

今日威海

城事

晕!白18K金原来不是18K铂金

新买的项链戴一个月就掉色,方知两者不是一路货

本报威海4月21日讯(记者

冯砚农 通讯员 刘艳) 婚庆高峰期临近,各家金店饰品销量一路高涨,黄金、铂金、钯金,各种材质的饰品让消费者挑得眼花缭乱。21日,记者采访发现,不少消费者对各种饰品的材质存在误区,并缺乏保养知识。而商家通过“玩概念”,常把消费者搞晕。

市民王女士今年2月份从市区某金店购买了一条白18K金项

链,价值3200元。在佩戴一个多月后,王女士发现,项链掉色了。“银白色的项链变成了淡黄色。”王女士找到商家讨说法,销售人员告诉她,因为保养不当导致项链掉色。“可能是与汗液或者化妆品里的化学物质发生反应。”销售人员提出为王女士免费更换同系列产品的解决办法,王女士不同意,并投诉到威海市消费者协会。

消协工作人员受理投诉后,

立即与金店取得联系。该店销售人员说,“白18K金”就是由含量为75%的黄金和25%的其他贵金属混合而成,一般会佩戴很长时问才掉色,王女士购买的项链仅一个多月就出现掉色的情况,原因在于保养不到位,可能是与化学物品接触发生了反应所致。15日,经消协调解,商家同意给王女士更换同价位的铂金项链。

21日,记者调查后发现,市场上白18K金比18K铂金的价格

相差近一倍。不少商家抓住消费者既要买到好东西又要省钱的消费心理,在销售时模糊两者的概念。让原本就不专业的消费者误以为白18K金就是18K铂金。统一路一家金店销售人员孙女士告诉记者,人们常说的“白金”是一种贵金属,就是铂金。“铂金饰品都会标注Pt标志”。白18K金则是指含黄金75%的合金,通过特殊工艺做成白色,经过一段时间的佩戴会露出黄金原有的颜色。“白18K金

多多少少都有掉色的现象。保养好了时间会久一些。”

威海市消协提醒:珠宝都是“一物一证”,就是说每件珠宝都拥有一个鉴定证书,就像“身份证”一样。鉴定证书上会有珠宝的编号和详细信息,也会有鉴定机构的名称、电话和网址。每件经过鉴定的珠宝的编号都是唯一的,消费者可以在购买前,打电话向出具证书的鉴定机构确认,或者上网查询。



我是小厨师

为了培养学生健康的饮食习惯,近日,后峰西小学举行了一场水果拼盘造型大赛。孩子们发挥自己的聪明才智,用灵巧的双手,将水果和蔬菜制作成精美的作品。

本报记者 侯书楠 本报通讯员 张大伟 摄

晚上吃了几个芒果 早晨嘴巴肿成“香肠”

本报威海4月21日讯(记者

许君丽 通讯员 姜美蓉)

吃了几个芒果,早晨起来发现嘴巴肿得老高,21日上午,家住荣成市曙光小区的于女士因下巴和嘴唇红肿、刺痛来到荣成市人民医院皮肤科就诊,医生诊断为“芒果皮炎”,是一种由进食水果引起的皮肤过敏。

20日,于女士看见有新上市的芒果就买了一些回家,晚饭后吃了几个,过了一会儿觉得嘴唇周围有点痒,也没当回事就睡了。可第二天起床后她发现,自己嘴唇肿了起来,还伴有刺痛,嘴唇周围的皮肤又红又痒,下巴上更是起了一片小疹子,于是赶紧到医院来检查,医生诊

断为“芒果皮炎”。

“最近天气转暖,热带水果纷纷上市,最近因为水果过敏前来就诊的患者明显增多,每天都有3-5例。”荣成市人民医院皮肤科主任王军辉告诉记者,热带水果多含有种可刺激皮肤发炎的化学成分,特别是芒果,它里面含有果酸、氨基酸、各种蛋白质等刺激皮肤的物质。容易皮肤过敏的人应注意出现嘴角发红、脱皮、瘙痒等症状时,应停止食用水果,将脸、手洗净,然后涂一些润肤霜就可以了。但如果出现嘴唇、口周、耳朵、颈部产生大片红斑,甚至有轻微水肿等严重症状时,就应该尽早去医院就诊。